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CÂMARA DOS DEPUTADOS

SESSÃO ORDINÁRIA DE 19/02/2004

IV - PEQUENO EXPEDIENTE

ALMERINDA DE CARVALHO (PMDB, RJ) - Comprometimento do Presidente

Luiz Inácio Lula da Silva com o desenvolvimento social. Desmedida ênfase dada por

Parlamentares à discussão de escândalos e crises políticas, em detrimento de

compromissos inerentes ao mandato parlamentar.

GUILHERME MENEZES (PT, BA) - Manifestação de pesar pelo falecimento

do Sr. Edvaldo Ribeiro Freire, no Município de Iguaí, Estado da Bahia.

JURANDIR BOIA (PSB, AL) - Combate ao déficit habitacional brasileiro.

Necessidade de implantação de programas habitacionais destinados às populações

de baixa renda. Implementação do Projeto Moradia pelo Governo Federal. Dados da

pesquisa Déficit Habitacional no Brasil 2000, elaborada pela Fundação João

Pinheiro. Alocação de recursos no Plano Plurianual de Investimentos de 2004/2007

para erradicação do déficit de moradias no País.

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE) - Quadro de calamidade pública vivido por

Municípios do Cariri cearense em decorrência das inundações provocadas pelas

chuvas caídas na região. Elenco dos pontos mais diretamente atingidos no

Município de Juazeiro do Norte. Urgência na adoção, pelo Ministro da Integração

Nacional, Ciro Gomes, de providências para socorro à população flagelada.

ATHOS AVELINO (PPS, MG) - Imediata exclusão de segmentos da área de

saúde da abrangência da nova alíquota da Contribuição para o Financiamento da

Seguridade Social — COFINS.
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EDUARDO VALVERDE (PT, RO) - Combate à exploração sexual de crianças

e adolescentes no Brasil. Engajamento do Governo Federal e da sociedade

brasileira na luta contra o turismo sexual. Apoio à demarcação em área contínua da

reserva indígena Raposa Serra do Sol, no Estado de Roraima. Concessão de

indenização aos habitantes locais e às populações de outras reservas indígenas na

Região Norte. Expectativa quanto à conclusão dos trabalhos da Comissão Externa

instituída para verificação in loco do processo de demarcação da reserva Raposa

Serra do Sol.

CHICO ALENCAR (PT, RJ) - Conveniência de criação, pela Casa, de

Comissão Externa destinada ao acompanhamento de inquérito policial contra o ex-

Subchefe de Assuntos Parlamentares da Casa Civil da Presidência da República

Waldomiro Diniz. Importância do apoio do Partido dos Trabalhadores à instauração

de CPI para investigação de atividades do ex-funcionário da Casa Civil.

Necessidade de criação de CPI destinada à investigação de financiamentos de

campanhas eleitorais. Oportunidade de estabelecimento de pacto contra a corrupção

pelas forças políticas nacionais. Investigação, pela Polícia Federal, da atuação de

jogos de bingo e de operações de filmagens clandestinas no âmbito da Empresa

Brasileira de Infra-Estrutura Aeroportuária — INFRAERO. Prioridade, pelo

Congresso Nacional, na apreciação da proposta de reforma política, especialmente

do financiamento público de campanhas eleitorais. Implantação, pelo Poder

Executivo, da Agência Nacional Anticorrupção.

ZEQUINHA MARINHO (PSC, PA) - Necessidade de regularização de terras

na Amazônia, particularmente no Estado do Pará. Proposta ao Governo Federal de

criação, em parceria com o Governo paraense, de grupo de trabalho para

levantamento da situação de terras relacionadas aos Decretos nºs 1.164, de 1971, e

2.375, de 1987.

ZÉ GERALDO (PT, PA) - Tentativa, pela empresa japonesa Asahi Foods, de

patenteamento da marca cupuaçu e do derivado cupulate. Combate à biopirataria  e

à apropriação de bens naturais da Amazônia. Congratulação à Comissão Executiva
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do Plano da Lavoura Cacaueira — CEPLAC pela exposição promovida nas

dependências da Câmara dos Deputados.

CORIOLANO SALES (PFL, BA) - Contrariedade à proposta de adoção de lista

fechada no sistema político brasileiro.

SANDES JÚNIOR (PP, GO) - Reflexos negativos do baixo desempenho das

indústrias brasileiras sobre a oferta de emprego e os salários dos trabalhadores do

setor.

JOSUÉ BENGTSON (PTB, PA) - Elogio ao Deputado Estadual Faisal Salmen

pela apresentação de projeto de lei sobre criação do serviço de fitoterapia no âmbito

da rede de saúde pública paraense.

V - GRANDE EXPEDIENTE

ZONTA (PP, SC) - Ações governamentais para fortalecimento da família

brasileira. Perplexidade com os elevados lucros bancários em 2003. Débito do

Governo Federal para com as políticas sociais. Benefícios de projeto de lei, de

autoria do orador, acerca de instituição do Programa de Renda Mínima em áreas de

reflorestamento. Urgente mobilização da Casa pela implementação do Programa

Primeiro Emprego. Defesa de revisão do sistema educacional brasileiro. Protesto

contra o nível baixo e ofensivo à família brasileira da programação de emissoras de

TV no País.

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE - Pela ordem) - Frustração com a

manutenção da taxa básica de juros pelo Comitê de Política Monetária do Banco

Central. Existência de margem segura para a redução dos juros, em face do

empenho do Ministro da Fazenda, Antonio Palocci, no controle inflacionário.

Adiamento da retomada do desenvolvimento socioeconômico do País com a

medida. Rigoroso controle de gastos públicos do Governo Federal, com cortes no

Orçamento Geral da União de 2004 anunciados pelo Ministro do Planejamento,

Orçamento e Gestão, Guido Mantega.
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DR. ROSINHA (PT, PR - Pela ordem) - Transcurso do 20º aniversário de

fundação do Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra. Precariedade das

condições de trabalho na Companhia Mineira de Metais, conforme denúncia do

Sindicato dos Metalúrgicos do Município de Três Marias, Estado de Minas Gerais.

Aviltamento dos salários da categoria pela terceirização de mão-de-obra. Aumento

do número de acidentes de trabalho e de doenças ocupacionais na empresa.

Escamoteação da gravidade do problema pela diretoria da companhia.

Encaminhamento de indicação ao Poder Executivo para apresentação de projeto de

lei sobre a regulamentação de pesquisas biomédicas com seres humanos. Histórico

internacional da coibição de experimentos científicos antiéticos com pessoas.

Inconveniência da autonomia deliberativa da Comissão Nacional de Ética e

Pesquisa, criada pelo Conselho Nacional de Saúde.

SARNEY FILHO (PV, MA - Como Líder. Discurso retirado pelo orador para

revisão.) - Repúdio à tentativa de vinculação do nome do Ministro-Chefe da Casa

Civil da Presidência da República, José Dirceu, a fatos denunciados contra o ex-

Assessor Waldomiro Diniz.

CARLOS SOUZA (Bloco/PL, AM - Como Líder) - Baixo aproveitamento das

reservas de gás natural do Município de Coari, Estado do Amazonas. Existência de

projeto da PETROBRAS de construção de gasoduto de conexão do Pólo

Petroquímico de Urucu a Manaus. Possibilidade de barateamento dos custos de

geração de energia no Estado. Inércia da empresa na execução do projeto.

Viabilidade da implantação de gasoduto de menor extensão até a BR-319 e de

subseqüente pavimentação da estrada para transporte rodoviário do gás natural.

BABÁ (PT, PA - Pela ordem) - Protesto contra o acatamento, pelo Presidente

Luiz Inácio Lula da Silva, de política imposta pelo Banco Mundial de corte de

recursos orçamentários destinados às universidades públicas federais.

Contrariedade à proposta governamental de reforma universitária. Verdadeiro

propósito da pretendida compra, pelo Governo Federal, de vagas nas instituições

privadas de curso superior para atendimento a parcela da comunidade universitária.
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Contrariedade à proposta do Ministro da Educação, Tarso Genro, de isenção do

pagamento de impostos a empresários da educação de curso superior do País.

TAKAYAMA (PMDB, PR - Pela ordem) - Aprovação, pelo Congresso japonês,

de lei permissiva do acréscimo de até 10% de álcool anidro ou etílico ao combustível

da frota de veículos automotores. Críticas à falta de mobilidade do agronegócio

brasileiro na busca do mercado.

JOÃO MAGNO (PT, MG - Pela ordem) - Urgência na liberação, pelo Ministério

das Cidades, de recursos destinados ao Município de Ipatinga, Estado de Minas

Gerais.

VI - ORDEM DO DIA

Apresentação de proposições:

VII - COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES

CORIOLANO SALES (PFL, BA) - Retorno da reforma do sistema político-

eleitoral ao centro dos debates nacionais, ao ensejo da repercussão do

envolvimento do ex-Subchefe de Assuntos Parlamentares da Casa Civil da

Presidência da República Waldomiro Diniz, em negociações com contraventores

para financiamento de campanhas eleitorais do PT. Inoportunidade da introdução

imediata do sistema de listas fechadas de candidatos a cargos proporcionais e à

criação de federação de partidos. Conveniência da escrutinação prévia da opinião

pública nacional sobre os principais pontos da reforma. Defesa do financiamento

público de campanhas e da adoção do voto distrital misto.

BETO ALBUQUERQUE (PSB, RS - Pela ordem) - Relevância da publicação

Anuário do Trigo, do Diário da Manhã, para o setor tritícola do Estado do Rio Grande

do Sul. Abertura, pelo Banco do Brasil, de linhas de crédito para a produção de trigo,
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com apoio do Ministro da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, Roberto Rodrigues,

e da EMBRAPA.

VALDENOR GUEDES (PSC, AP - Como Líder) - Assinatura de Memorando

de Entendimento entre o Ministério de Minas e Energia, o Programa das Nações

Unidas para o Desenvolvimento e a Agência Norte-Americana para o

Desenvolvimento Internacional sobre investimentos no setor de energia elétrica do

País. Perspectiva de universalização do acesso à eletricidade e de investimento na

pesquisa e produção de fontes renováveis de energia, sobretudo na região

amazônica. Congratulação ao Secretário-Executivo da Pasta, Maurício Tolmasquim,

pela condução dos entendimentos com os órgãos internacionais.

JOSÉ ROBERTO ARRUDA (PFL, DF - Como Líder) - Importância de

valorização dos advogados públicos. Pedido ao Poder Executivo para

encaminhamento ao Congresso Nacional de medidas provisórias sobre a carreira de

policiais civis, policiais militares e bombeiros militares do Distrito Federal.

Congratulação ao Governo do Distrito Federal pela implantação dos Planos de

Cargos e Salários dos profissionais das áreas de educação e saúde.

ODAIR (PT, MG - Pela ordem) - Êxito das políticas social e econômica do

Governo petista. Benefícios das reformas encaminhadas pelo Poder Executivo ao

Congresso Nacional. Ações do Governo Federal para combate à corrupção.

Contrariedade à criação de CPI destinada à investigação de denúncias contra o ex-

Assessor da Presidência da República Waldomiro Diniz.

NAZARENO FONTELES (PT, PI) - Discriminação praticada pelo Governo

Federal contra o Estado do Piauí.

EDUARDO VALVERDE (PT, RO) - Transcurso do 20º aniversário do

Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra. Importância dos trabalhos da

Comissão Externa destinada ao acompanhamento das negociações acerca da

demarcação da reserva indígena Raposa Serra do Sol, no Estado de Roraima.
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PAES LANDIM (PTB, PI - Como Líder. Discurso retirado pelo orador para

revisão.) - Participação na cerimônia de apresentação, pela Empresa Brasileira de

Aeronáutica, da aeronave Embraer 90, em São José dos Campos, Estado de São

Paulo. Elogio ao trabalho social desenvolvido pelo Presidente da empresa, Maurício

Botelho.

BETO ALBUQUERQUE (PSB, RS - Como Líder) - Contrariedade à

instauração, pelo Senado Federal, da Comissão Parlamentar de Inquérito destinada

à apuração da ocorrência de irregularidades nos jogos de bingo. Inexistência de fato

determinado e concreto para instauração de Comissão Parlamentar de Inquérito

destinada à apuração de ilicitudes praticadas pelo ex-Subchefe de Assuntos

Parlamentares da Presidência da República Waldomiro Diniz. Protesto contra a

tentativa de desqualificação do ex-Governador do Estado do Rio Grande do Sul

Olívio Dutra.

JOSUÉ BENGTSON (PTB, PA - Pela ordem) - Acerto das medidas adotadas

pelo Governo Federal diante das denúncias contra o ex-Assessor da Presidência da

República Waldomiro Diniz.

PAULO LIMA (PMDB, SP - Pela ordem) - Inoportunidade de manifestações da

Oposição e de governistas acerca de recente episódio de repercussão nacional.

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE - Pela ordem) - Contestação a

pronunciamento do Deputado Nazareno Fonteles sobre a suposta motivação política

do Ministro da Integração Nacional, Ciro Gomes, na demissão do Presidente da

Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do Parnaíba,

Francisco Guedes.

VIII - ENCERRAMENTO

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO WAGNER LAGO (PP, MA - Pela

ordem) NO PERÍODO DESTINADO AO GRANDE EXPEDIENTE DA SESSÃO

ORDINÁRIA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 027, REALIZADA EM 11 DE
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FEVEREIRO DE 2004 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO: Protesto

contra a privatização do Banco do Estado do Maranhão S/A. Pedido aos adquirentes

do banco para não demissão de funcionários. Continuidade da política neoliberal no

Governo petista.

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO WAGNER LAGO (PP, MA) NO

PERÍODO DESTINADO AO PEQUENO EXPEDIENTE DA SESSÃO ORDINÁRIA

DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 001, REALIZADA EM 16 DE FEVEREIRO DE

2004 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO: Expectativa de assistência

do Ministro da Integração Nacional, Ciro Gomes, às populações desabrigadas no

Estado do Maranhão em decorrência das chuvas. Pedido ao Ministro Ciro Gomes

para realização de vistoria na Barragem do Rio Flores. Agravamento do Índice de

Desenvolvimento Humano no Maranhão.

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO MAURO BENEVIDES (PMDB,

CE) NO PERÍODO DESTINADO AO GRANDE EXPEDIENTE DA SESSÃO

ORDINÁRIA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 001, REALIZADA EM 16 DE

FEVEREIRO DE 2004 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO: Balanço

positivo do desempenho da Casa durante o período de convocação extraordinária

do Congresso Nacional. Urgente tramitação da proposta de reforma política

aprovada pela Comissão Especial. Saudação ao Presidente da Casa, Deputado

João Paulo Cunha, pelo pronunciamento em defesa da instituição.

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO MIRO TEIXEIRA (PDT, RJ -

Como Líder) NO PERÍODO DESTINADO AO GRANDE EXPEDIENTE DA SESSÃO

ORDINÁRIA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 001, REALIZADA EM 16 DE

FEVEREIRO DE 2004 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO:

Inexistência de embasamento regimental para criação de CPI destinada à

investigação de denúncias publicadas pela revista Época contra Waldomiro Diniz.

Adoção, pelo Governo Federal, de medidas para apuração do caso e punição dos

responsáveis.
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DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO MIRO TEIXEIRA (PDT, RJ) NO

PERÍODO DESTINADO À ORDEM DO DIA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA

DOS DEPUTADOS Nº 003, REALIZADA EM 17 DE FEVEREIRO DE 2004 —

RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO: Usou da palavra para orientação da

respectiva bancada o Sr. Deputado MIRO TEIXEIRA.


